
令和７年度 第１回北杜市明野地域委員会会議録 

 

 

 １．開催日時 令和７年５月２１日（水） 

        午後１時３０分 開会 ～ 午後３時０５分 閉会 

 

 ２．開催場所 北杜市明野総合支所 ２階 大会議室 

 

 ３．出席委員  五味 力、松下 眞止、木村 智恵美、篠原 昌明、 

川合 義人、丸茂 正、清水 真理子、篠原 大、 

村田 茂、雨宮 智博、嶋津 英樹、丸山 明、 

小泉 優子、大柴 政敏 

 

 ４．欠席委員 仲澤 幸雄、浅川 一惠 

   

 ５．事 務 局 明野総合支所長 皆川 賢也 

        明野総合支所地域市民課長 中田 光泰 

        明野総合支所地域市民課 大柴 万三子 

        明野総合支所地域市民課 輿水 祐輝 

 

 ６．議 題 （１）令和６年度明野地域委員会予算使途提案事業の実績につい

て 

        （２）令和７年度明野地域委員会予算使途提案事業の予算につい     

て 

        （３）その他 

 

 ７．公開・非公開の別 公開 

 

 ８．傍聴人数 ０人 

 

 ９．署名委員 １番 五味 力 

２番 松下 眞止 

 



１．開  会（事務局） 

 

２．任命状交付 

 

 ３．会長あいさつ 

 

 ４．支所長あいさつ 

 

 ５．地域委員会概要説明 

   地域委員会について、資料に基づき設置目的、任期、活動内容、設置根拠法

令等を説明。 

 

６．「北杜市審議会等の会議の公開に関する要綱」第９条第３項第３号の規定に

基づき、出席委員の内２名の署名を得る必要があるため、会長が五味力委

員、松下眞止委員を指名。 

 

７．「北杜市地域委員会設置条例第８条第２項の規定に基づき、会長が議長とな 

    る。」 

 

（議 長） 第１号議案「令和６年度北杜市明野地域委員会予算使途提案事業の実

績について」事務局より説明を求める。 

（事務局） 資料訂正について、（明野町）地域委員会予算使途提案事業項目別事

業説明書の茅ヶ岳千本桜名所復活事業の金額に１００，０００円の記

載をお願いする。 

（議 長） 了解しました。 

（委 員） 了解しました。 

（事務局） 資料に基づき、事業内容、決算額等を説明。 

  

（議 長） 意見・質問等はあるか。 

（委 員） 資料の事業名をひとり暮らし高齢者配食事業に訂正をお願いする。 

（事務局） 了解しました。 



（委 員） 資料のＣＯＲＥＳ活動内容について、桜の木剪定は小学校から依頼が

あった際、中学校は毎年実施している。また、ラジオ体操及び歴史散

策ウォーキングに訂正をお願いする。 

（事務局） 了解しました。 

（委 員） ６月１５日に明野農村公園駐車場で明野朝市を開催するので、ぜひ足

を運んでいただければと思う。 

（委 員） 環境美化活動と町内一斉清掃は別物と考えてよいか。 

（委 員） 令和７年度あけの地域委員会だよりにて環境美化活動に対する補助金

交付した地区、活動内容及び実施日を紹介している。１２月に実施し

ている地区もあるため、おそらく被っていないのではないだろうか。 

（事務局） 町内一斉清掃は全体事業として実施しているため、日は被らせない方

がよい。しかし、同日に時間ずらして追加で実施しているのであれ

ば、申請内容を審査して補助金交付することもある。 

（会 長） 申請書の申請内容をよく審査して補助金交付するよう事務局にお願い

する。 

（事務局） 了解しました。 

（委 員） 伝統芸能保存支援事業について、補助金額８０，０００円に対して実

績額は４０，０００円と執行率は半分となっている。今年度予算につ

いて８０，０００円を計上しているが、全額執行可能なのか。 

（事務局） 事業内容は明野茅ヶ嶺太鼓活動に対する補助であり、申請時に令和６

年度は活動が少なく活動人数がどうしても集まらないため、４０，０

００円分の補助金額分しか執行できないと相談あった。これを踏ま

え、令和６年度は４０，０００円を補助金交付している。 

（委 員） 令和６年度と比べ令和７年度は活動が増えるということでよいか。 

（事務局） 今年度の活動内容は、これから申請があるため把握していないが、予

算計上時では８０，０００円を計上している。 

（会 長） 令和７年度の予算は令和６年度第２回明野地域委員会で承認を得てい

るため、変更できない。 

（委 員） 予算を半分の４０，０００円で計上した場合、今年度は活動が増え、

８０，０００円の補助金申請があった際、対応できない。 

（委 員） 明野茅ヶ嶺太鼓の活動について説明させていただきたい。コロナ禍で

はイベントが一時的に中止となり、活動がほとんどできない状況であ

った。昨年度は２つのお祭りに出演した。また、団員数の減少により



摩耗の激しいバチ等の消耗品を購入する機会も減少している。ピーク

時は多方面に数多く出演した。団員を増やすＰＲ活動や、依頼にもよ

るが、出演を増やしていきたい。 

（委 員） 了解しました。 

 

（議 長） 意見・質問等はあるか。 

意見・質問がないので、第１号議案の審議は終了します。 

 

（議 長） 第２号議案「令和７年度北杜市明野地域委員会予算使途提案事業予算

について」事務局より説明を求める。 

（事務局） 資料に基づき、事業内容、予算額等を説明。 

 

（議 長） 意見・質問等はあるか。 

（委 員） 明野神楽保存支援事業について、予算額２５０，０００円を計上して

おり、事業概要は７団体に活動支援と記載されているが、各団体への

補助金額の割振り及び明野町地域づくり支援事業の中で、補助金額一

団体３５，０００円、神楽、道祖神、小柳さん等は１０，０００円と

記載されている。神楽が重複しているがなぜか。 

（事務局） 明野神楽保存支援事業は、明野民俗芸能保存会がイベント開催等に対

する補助金である。 

（会 長） 各団体への補助金割振りについて私から回答する。明野民俗芸能保存

会が主体となり、１団体３０，０００円を神楽７団体に合計２１０，

０００円歳出している。残り４０，０００円は明野民俗芸能保存会の

会議費等や１１月２４日開催の歳出している神楽７団体に向けた神楽

研修会の経費である。 

      明野町地域づくり支援事業において、神楽１０，０００円の補助はな

いため、誤解が生じないよう事務局は記載の削除をお願いする。 

（事務局） 了解しました。 

（委 員） 神楽、道祖神の清掃は氏子が行っている。事業内容に清掃活動が含ま

れていないか、事務局は申請内容を審査するようお願いする。 

（事務局） 了解しました。 

（委 員） 「明野総合支所前」信号の花壇にすみれ会が実費で花植えしていると

聞いたが、補助金交付を検討いただきたい。 



（事務局） 明野町地域づくり支援事業にて、令和６年度においてもすみれ会から

申請があり、補助金交付し、活用して「明野総合支所前」信号の花壇

に花植えをしている。 

（委 員） 了解しました。 

（委 員） 明野町地域づくり支援事業について、２団体小柳さんや道祖神の補助

金を受けている。他地区においても同活動を実施しているが、補助金

申請がないため、補助金交付していないとの解釈でよいか。 

（事務局） よい。補助金申請があった際は、審査し補助金交付することが可能で

ある。 

（委 員） 補助金申請は、先着順なのか。 

（事務局） 現状は、事業実施にあたり、補助金交付を待つ団体もあるため、先着

順で交付している。補助金申請が予算額に達した際は、残金のある事

業から予算の流用を検討していく。また、予算に対して補助金申請が

早い段階で達した場合は、来年度予算の増額を検討する。 

（委 員） ２つ質問する。１つ目は、明野町地域づくり支援事業にて重複団体に

３５，０００円補助金交付しているが、道祖神等の１０，０００円に

該当しないからなのか。２つ目は、今年度、新規事業の茅ヶ岳千本桜

公園名所復活事業の事業概要を説明してほしい。また、可能であれば

学校林事業は現在、学校林土地を返還して実施していないため、学校

林活動と組み合わせることは可能か。 

（事務局） １つ目の質問について、異なる事業内容と判断してきた。しかし、委

員からの質問を受け、今年度以降は申請内容を審査し、交付金額の決

定と補助金交付を行う。 

（委 員） 私から回答する。２つ目の質問について、今年度は音事協の森で桜の

植樹を行う。次年度以降は、茅ヶ岳千本桜公園の植樹や管理等を実施

する予定である。 

（事務局） 茅ヶ岳千本桜公園名所復活実行委員会に子供達が参加できる事業を検

討するよう伝える。 

（委 員） 了解しました。 

（委 員） 令和６年度第２回明野地域委員会で協議した北杜市明野少年少女合唱

団について、北杜市民その中でも明野町民が構成人数の何割を占めて

いるか審査し交付決定するようお願いする。 



（事務局） 了解しました。令和６年度第２回明野地域委員会の委員意見として、

団体には令和７年度は北杜市民その中でも明野町民を増やすよう伝え

るとともに、これらの人数が構成人数を占めなければ令和８年度にお

いて予算計上は難しいと伝えた。その際は、明野地域委員会で協議を

お願いする。 

（委 員） 了解しました。 

（会 長） 事務局は明野町地域づくり支援事業について、環境美化活動と町内一

斉清掃が重複していないか、伝統芸能活動において１０，０００円か

３５，０００円のどちらを補助金交付するか等、申請内容を審査した

うえで補助金交付するようお願いする。 

（事務局） 了解しました。 

 

（議 長） 意見・質問等はあるか。 

意見・質問がないので第２号議案の審議は終了します。 

 

（議 長） 第３号議案「その他」について事務局より説明はあるか。 

（事務局） 資料に基づき、「令和７年度イベント等に伴う委員の選出について

（案）」を提案。 

（全委員） 異議なし。 

（議 長） 「令和７年度イベント等に伴う委員の選出について」承認とする。 

 

（議 長） 意見・質問等はあるか。 

意見・質問がないので、第３号議案の審議は終了します。 

 

７．閉会（互礼） 

 

 

 

 

 

 

 



以上、会議の経過を記載して、その内容が相違ないことを証明するためにここに 

署名する。 

 

令和  年  月  日 

 

  会議録署名人                           

 

  会議録署名人                           


